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TISKOVÁ ZPRÁVA                                          Ústí nad Labem dne 28. 4. 2025 
 
STUDENTI POLITOLOGIE Z ÚSTÍ A DRÁŽĎAN ŘEŠILI, JAK MOC OVLIVŇUJE 
POLARIZACE SPOLEČNOSTÍ POLITIKU V JEJICH ZEMÍCH  
  
Jak moc jsou česká a německá společnost polarizované, jak moc to 
narušuje mezilidskou důvěru a akceschopnost státu řešit aktuální palčivé 
problémy? V Ústí nad Labem k tomu proběhl třídenní workshop, jehož se 
účastnili studentky a studenti politologie Filozofické fakulty UJEP  
a Technické univerzity v Drážďanech. V jeho rámci promluvili politici, 
zástupci policie, novináři, politologové a občanští aktivisté. 
  
Akce byla zahájena pódiovou diskuzí na téma „Polarizovaná společnost  
a demokracie“. Novinář Jindřich Šídlo, senátor Martin Krsek a občanská aktivistka 
Cathleen Bochmann ze Saska se shodli na tom, že polarizace společností je 
opravdu veliká, patrně největší od roku 1989, což představuje překážku pro 
formování takové politiky, která by uměla řešit aktuální problémy. „Projevuje se to 
v neschopnosti komunikace mezi vládou a opozicí. V Sasku je pak problémem 
také postupná radikalizace společnosti v důsledku integrace migrantů,“ říká Lukáš 
Novotný z katedry politologie FF UJEP.   
 
Na akci, která se uskutečnila od 24. do 26. dubna 2025 na Filozofické fakultě 
UJEP, vystoupil také Pavel Gazárek z Policie ČR, který prezentoval na příkladech 
ze zemí EU, jak deradikalizovat extremisty. „V ČR dosud chybí obsáhlý 
deradikalizační program pro tyto osoby, což můžeme považovat za významný rest 
současné bezpečnostní politiky,“ doplňuje Novotný. Teoretické a praktické aspekty 
polarizace společností prezentovali na základě svých výzkumů studenti FF UJEP 
Jakub Sádecký a Vojtěch Smetana. 
 
Workshop avšak obsahoval především aktivity, díky kterým si studentky a studenti 
z obou zemí vyměňovali informace a poznatky. Specifikem projektu re:demo je to, 
že pracují na přípravě projektového dne pro spolupracující partnerské základní 
školy v Chomutově a Annaberg-Buchholz. První projektový den, jehož se budou 
účastnit žákyně a žáci obou škol a který pro ně zrealizují výlučně studenti obou 
univerzit, je naplánovaný na 16. května 2025. 
 
Tato akce se konala v rámci projektu re:demo – Podpora dialogu a posílení 
komunity. Tento projekt je financován z programu Interreg Česko – Sasko 2021–
2027. 
 
Kontakt: doc. Dr. phil. Lukáš Novotný M.A; lukas.novotny@ujep.cz; 
+420 608 963 223 
 
Odkaz na fotografie k volnému užití; archiv UJEP;  
 
#MyJsmeUjep  #PribehUJEP  #UniverzitaSeveru #NaSever 
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